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глибокі знання та навички, компетентність та, на жаль, дешеву ціну. Якщо даний ринок 

стрімко зростатиме, то наша економіка значно зросте разом з ним. Потрібно забезпечити як 

майбутніх, так і діючих фахівців хорошою, висококваліфікованою освітою та забезпечити 

належні умови для праці. 
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ВПЛИВ ВІЙНИ НА РЕГІОНАЛЬНУ ПОЛІТИКУ УКРАЇНИ 

 

Регіональний розвиток вимагає оцінки та комплексного аналізу ситуації, яка пов’язана 

з війною в Україні. В середині травня 2022 року значна частина території України була 

окупована, на окремих ділянках ведуться активні бойові дії, а звільнені райони частково 

заміновані. Окуповані великі ділянки української землі від Миколаєва до Харкова (близько 

20% від загальної площі держави), Україна повністю втратила порти на Азовському морі в 

якому заблоковані порти, а також в Чорному морі, країна-терорист докладає зусиль і всі свої 

можливості, щоб знищити морський транспорт, який є основою для експорту української 

продукції, в тому числі продовольства. На противагу цьому, в західних областях України 

частка ВПО становить 10% населення. ВПО також досить нерівномірно розподілені по 

території області. Це створює додаткове навантаження на соціальну напруженість та 

соціальну інфраструктуру.  
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На даний час руйновано  багато об'єктів інфраструктури. Серед них – житло, 

аеропорти, мостові переходи та соціальні об'єкти для репатріантів, які мали вирішальне 

значення для відновлення регіону та його розвитку. 

До війни Україна вважалася потужною транзитною країною, мостом між Європою та 

Азією. Через Україну проходило багато міжнародних транспортних коридорів і планувалося 

створити ще кілька. Як наслідок, економічні можливості для розвитку більшої частини 

України, прилеглої до російського та білоруського кордонів. 

Промислові міста та регіони України зазнали і продовжують зазнавати найбільших 

руйнувань. Наприклад, найбільші металургійні комбінати Маріуполя – ММК ім. Ілліча та 

«Азовсталь» групи «Метінвест»– були зруйновані, а загальні податкові втрати від 

руйнування підприємств можуть становити близько 50 мільярдів гривень. Зруйновано або 

сильно пошкоджено Лисичанський і Кременчуцький нафтопереробні заводи, а також багато 

підприємств і цехів у Харкові, Києві, Чернігові, Миколаєві, Сумах, Охтирці та інших містах. 

Щоб уникнути руйнування або захоплення, понад 1 500 підприємств намагаються вивезти 

своє обладнання та працівників від лінії фронту в центральну та західну Україну. Це 

призвело до деіндустріалізації міст і регіонів, які колись визначали промисловий потенціал 

України. Це має і надалі матиме значний вплив на розміщення продуктивних сил України і 

визначатиме, чи повертатимуться люди до цих промислових міст і регіонів. 

Таким чином, війна для України сьогодні – це не лише втрати людей та економіки 

сьогодні, але й довгостроковий негативний вплив та обмеження майбутнього розвитку на 

багато років вперед. Необхідно прийняти це як об'єктивну реальність і вжити заходів для 

мінімізації негативного впливу цих викликів на існування та розвиток держави. 

З цією метою необхідно переглянути існуючі планові документи, зокрема Державну 

стратегію регіонального розвитку та розробити реалістичний і амбітний план відновлення та 

розвитку країни, враховуючи нові обмеження, спричинені війною, та нові можливості, що 

відкриваються завдяки статусу країни-кандидата на вступ до Європейського Союзу. 

Водночас ми розуміємо, що такий план є частиною регіональної політики країни. При цьому 

не можна забувати про швидке становлення регіональної економіки тилу, яка є важливим 

елементом післявоєнної відбудови. 

Самі регіональні стратегії тепер повинні базуватися на новій типології територій. 

Якщо раніше вони поділялися за географічними та топографічними критеріями (наприклад, 

гірські райони), то тепер ключовими факторами є безпека та віддаленість від військової сили 

агресора. Інвестори в першу чергу беруть це до уваги. Рельєф, логістика, інфраструктура та 

наявність робочої сили стають менш важливими для інвесторів, хоча і стають смаком, що 

набувається. Міністерство регіонального розвитку вже робить хорошу роботу в цьому 
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напрямку, але потребуватиме законодавчої підтримки. Це пов'язано з тим, що типологія 

передбачає різні підходи до управління, оподаткування і навіть адміністрування місцевих 

податків. 

Ми вважаємо, спільно з Міністерством регіонального розвитку та Асоціацією міст 

України, що в майбутньому ми матимемо чотири типи територій: тимчасово окуповані 

території; території, де відбуваються бойові дії; опорні території – мирні території, але які 

надають першу допомогу в районах, де відбуваються бойові дії; глибинні внутрішні 

території – це найбільш безпечні райони, куди переїхало багато людей і передислокувався 

бізнес. 

Саме ці регіони створять кістяк економіки і мають стати основою для економічного 

розвитку.  
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РЕЛОКАЦІЯ БІЗНЕСУ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

 

Релокація національного виробництва – це процес перенесення виробництва з одного 

регіону в інший, зазвичай з метою зниження витрат або забезпечення більш сприятливих 

умов для розвитку бізнесу. Релокація національного виробництва є одним з ключових 

аспектів економічної безпеки країни в умовах війни. В Україні, як і в багатьох інших країнах, 

війна призводить до зниження рівня виробництва та збільшення ризиків для бізнесу. У таких 

умовах релокація виробництва може допомогти зберегти економічну стабільність та 

забезпечити національну безпеку. 
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